10.9. MeTopn 3epkanbHbiX OTOOpaXeHMiA

* 10.9.1. MajgeHbKHil MIAPHK, 3apAYKEHHRIH 10 BeMuuHb ¢ = 1078 K,
HAXOAUTCHA HA paccTOSHUHN [ = 3 cM oT OoNbIIION 3a3eMIeHHON MeTaJIH-
gecKOoU IacTuael. C Kakoil cHnoil OHM B3aMMOAeHCTBYIOT?

10.9.2. Toueununi sapax ¢ = 4 + 1078 Ka waxogurca Ha paccros-
Huu a = 10 cM oT GecKoHeuH0iT MeTARTHYECKOH He3apAKeHHOM IIOBepX-
"ocTH. OnpegennTe HANPAXKEHHOCTh ¥ DOTEHNUAJ NIOJIA B TOYKE, HAXO-
gameiica Ha PACCTOAHHUM @ OT 3apsAAA ¥ IIIaCTHUHEL.

10.9.3. ManeHbKHi HIapuK Maccoit m = 1 r nojBellled Ha HeBeCo-
MO HepacTaXUMON BuTH maatoit [ = 10 cM B6auan Gonbmioi MeTalau-
yeckoit aazeMiaeHnoi maacTUHE (puc. 10.9.1). Touka noxpeca HAXOHHAT-
¢ Ha pacceToaHuM a = 10 cm oT mnacTunbl. Ilpu coobiuenuH Wapukry
HEKOTOPOro 3apaza HUThH OTKJIOHAETCS OT BePTHKANH Ha yroa o = 30°.
Haiigure 3apan mapHKa.

10.9.4. [Tsa Toueunsrx sapaga g =2 - 108 Knu Q = 4 - 1078 Kx naxo-
IAaTca BOaU3M GoJibiroil 3a3eMIIEHHONH MeTaJLTMYecKOi IJIaCTHMHLI Ha pac-
croauuax a = 10 eMm u b = 20 ¢M OT ee MOBEPXHOCTH COOTBETCTBEHHO, IIpH-
yem o0a 3apAfa HAXOAATCA HA OJHOM NEDHEHAUKYJADE K IOBEPXHOCTH
nnactuasl (puc. 10.9.2). Oupeaenure cuny, BeHECTBYIOIIYIO HA 3apAj ¢.

10.9.5. Ha paccroanauu | = 10 cM oT Goabmroii 3azeMyreHHOM maac-
THHBI HAXOAMTCA TOUeuHEIH 3apan ¢ = 4 + 1078 Ki. Kakyio paboTy Hy«-
HO COBEpIINTEL, YTOOEI epeMEeCTUTh 3apaf Ha paccrosHue Al = 20 cm?
PaccMmoTpuTe cly4aH, KOrja NepeMelleHHe 3apaAfa. a) Napaielbro
nnacTHHe; 6) cocrasasger yrox o = 60° ¢ nJ0CKOCTHIO NIACTHHEL.

10.9.6. MajieEsKMH MIADUK TMO/ABEIIEH HA JIETKOH NPV HHE JKeCT-
KOCTRI0O kB BOMHM3M O0JIbIIOH MeTadnuyecKoH 3a3eMJIEHHOHW NJIaCTHHBL
(puc. 10.9.3). Ecau mapuK HE 3apsKeH, TO OH HAXOAUTCA HA PACCTOA-
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HMH ki ot maacTunsl. IIpu coobnienun mapHKy HEKOTOPOTrO 3apAAa pac-
CTOSHME YMeHbIIaeTCA Ha Benuduuny Ak. Haitgure 3apan, coobumennrli
HIADUKY.
10.9.7. HesapsakeHHHIH METAJVIMYECKHH NUIMHAD PpaguycoM
R = 4 cm BpaijaeTCca BOKPYT CBOEH OCH CHMMeTpHH. YacToTa Bpanenus
uuauaapa n = 480 06/mun. Halizure Hanpa»eHHOCTD HOJA B IMIUH-
pe Ha paccToAHUAHU r = 2 cM oT ero ocH. IlocTpoiiTe rpaduK 3aBUCHMOCTH
HAIPAMEHHOCTH TIONA B HUJIWHAPE OT PACCTOAHUA N0 ero ocu. Hafinure
DPa3HOCTD NOTEHIIHANOB MEXY HOBEPXHOCTHIO WJIMHAPA ¥ €0 0ChIO.
10.9.8. Meramnmeckuit ky6 ¢ pebpom d =
T = 10 c¢m gBMOKeETCA ¢ YeKoperwneM @ = 20 M/c? B Ha-
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Puc. 10.9.4 IOJIOTHOCTH 3apPANOB, HOABNAIOIIUXCA HA TEpIeH-
JUKYJIAPDHBIX YCKOPEHHIO CTOPOHAX Kyba.
OTBeTsnI:
10.0.2. £ = L8%4 _ 5 88 10t B/u;

a’

(Baech u gamee k=9 - 102 Mm/d.)

10.9.8. ¢ = 4(a — ! sin ) /4’”5%‘ =

= 7,9 108 K.
2 2
10.9.4.F=kq(i 1 2Q7 + a%) )]:
4q2 (bz _a2)2
=8,9-10"4+H. m,a
8- 107 H 10.9.8.E=— =1,1-10"°B/m;
10.9.5.a)A=0;
. m. a
) A= FLEALSING 45 6o 6 =gy =5 10721 Kn/m?, re e —
21(1 + Alsino) Ze
3apsa SNeKTPoOHA.
10.9.6. g = 4(h — Ak}, fne kAl .
10.9.7.
m,-4n?n?
E= r; E, ~2,8710710 B/w,

e
rjie m,— Macca dIeKTpoHa, € — 3a-
pAa daeKTpoHa; puc. 37;

_4An2n2mR2

=6,5-10"11 B,
2e

Ap =



